

推动党纪学习教育走深走实

□新华社评论员

“推进中国式现代化,必须坚持党的领导、抓好党的建设。”习近平总书记近日在山东考察时强调,正在全党开展的党纪学习教育是今年党建工作的重点任务,各级党组织要精心组织、扎实推动、务求实效。总书记的重要讲话,为推动党纪学习教育走深走实指明了着力方向,提供了重要遵循。

开展党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。党纪学习教育开展以来,各地各部门认真贯彻落实党中央决策部署,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,加强统筹谋划,精心组织,紧密结合实际,丰富学习形式,努力使党纪学习教育内化于心、外化于行。广大党员干部不断用党规党纪校正思想和行动,使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

推动党纪学习教育走深走实,要加强警示教育,抓好以案促学、以案说纪,让心存敬畏、手握戒尺真正成为党员、干部的日常自觉。

借“前车之覆”,明“后车之鉴”,以案为鉴更能知敬畏,警钟长鸣才能筑牢防线。要深刻剖析、灵活运用不同层面、不同领域、不同类型的典型案例,分级分类开展警示教育,提升警示教育针对性、实效性,让党员、干部受警醒、明底线。要丰富教育手段,综合运用警示教育大会、警示教育专题片、廉政党课、教育读本等多种形式,提升警示教育感染力和说服力。要创新传播方式,既发挥好党校、廉政教育基地等作用,也充分发挥线上平台作用,提升警示教育覆盖面、影响力。要强化以案促改、以案促治,

持续释放执纪必严的震慑力量,让警示教育入脑入心,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

推动党纪学习教育走深走实,要引导党员、干部全面理解和执行党的纪律,在遵规守纪前提下,创造不负人民、不负时代的业绩。学纪方可知纪,明纪才能守纪。聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,教育引导党员、干部进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,始终做到忠诚干净担当。党的纪律既是履职从政的“紧箍咒”,也是干事创业的“护身符”。始终以党纪为标尺正身立行,做到不偏不倚、不越轨、不出格,才能担得起重任、干得了实事。开展党纪学习教育,要坚持两手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来,激励和引导党员、干部安心工作、放手干事、锐意进取、积极作为,为推进中国式现代化拼搏奋斗,交出无愧于党和人民的精彩答卷。

形式主义是党和人民事业的大敌。要以党纪学习教育为契机,持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干部干事创业营造良好环境。要认真学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义、官僚主义的重要论述和明确要求,聚焦突出问题靶向整治,进一步明确权责,建立健全长效机制,引导党员、干部树立和践行正确政绩观,标本兼治、多管齐下破解顽瘴痼疾,切实让基层干部从形式主义的束缚中解脱出来,把精力集中到推动高质量发展、服务人民群众上来,形成扎实推进中国式现代化的强大合力。 新华社北京5月25日电

黑龙江省科技活动周暨科技大集启幕

406项特色科技活动将延续全年

本报25日讯(记者彭益)25日,以“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”为主题的2024年黑龙江省科技活动周暨科技大集启动仪式在哈尔滨科技大厦举行。

副省长张起翔出席启动仪式并致辞。启动仪式由省科技厅、省委宣传部、省科协主办,省对外科技合作中心、哈尔滨市科技企业孵化器协会承办,黑龙江日报报业集团协办。省科协工作联席会议成员单位、科技工作者、外国专家、学生、军人、产业工人等社会各界代表500余人参与现场精彩纷呈的科技互动体验活动。

启动仪式上,国家最高科技奖获得者、中国科学院院士、中国工程院院士刘永坦,中国工程院院士王德民发来视频贺

语;中国政府友谊奖获得者、大庆眼科医院外籍专家萨夫留别克,“国家卓越工程师”获得者,哈尔滨电气集团有限公司首席科学家覃大清分别发言,共同勉励我省广大科技工作者脚踏实地,勇攀科学高峰,以科技创新推进新质生产力发展。

在现场举办的科技互动体验展上,16家科研院所、企事业单位,通过实物展示、模型演示、互动体验等多种方式,向公众呈现人工智能、新材料、航空装备、冰雪体育、数字创意、医疗装备等新质生产力相关产业的发展现状和未来趋势,充分展示了我省科技创新的磅礴力量和创新魅力。

作为本次科技活动周的重头戏,首次举办的科技大集活动,共有哈尔滨工业大

学、省科学院等8所高校院所,面向70余家企业推介了近50项科技成果,10多家企业与高校院所互抛“橄榄枝”。活动推动了产学研深度融合,将有效促进科技成果转化应用,为龙江经济社会发展注入新动能。

按照2024年全国科技活动周总体部署,黑龙江省科技活动周同步于5月25日至6月1日在全省范围内开展,深入宣传党的二十大精神及省科协工作联席会议成员单位将联合为公众奉上一场内容丰富、形式多样的科技盛宴,已列入全

国科技活动周特色科技活动的“科技强国起跑线 气象科普小标兵”主题活动、“智慧冰雪新视界”青少年科普活动、“发展新质生产力,构建人才新动能”青年科技领军人才主题交流活动、中俄青少年科普文化交流活动等406项特色科技活动将延续全年。

据了解,科技活动周自2001年设立以来,已成为全国范围内具有广泛影响力的科普品牌。多年来,黑龙江不断创新丰富科普活动形式和内容,拓展公众参与渠道,激发了更多人的创新精神和创造力,促进了全民科学素质提升,在全社会推动形成了崇尚创新、支持创新、参与创新的良好社会风尚。



哈尔滨市中小學生田径运动会开幕

本报25日讯(记者李爱民)25日,以“迎亚冬盛会,展青春风采”为主题的2023-2024学年度哈尔滨市中小學生田径运动会在哈三中体育场盛大开幕,6000余名學生参加开幕式。

伴随着激昂的《运动员进行曲》,包括国旗护卫队、花束队、各学校方阵在内的28支检阅队伍迈着矫健的步伐依次走过主席台,接受大会检阅。伴着“请党放心,强国有我”的激昂誓言,来自道外区的育英小学、南岗区的

继红小学、松北区的师范附小、香坊区的实验农场子弟学校的學生依次带来多姿多彩的团体操表演。

本次运动会共有来自全市9区9县(市)及直属学校共92支代表队的1600余名运动员、130余名裁判员和50余名工作人员参与。运动员们将在8个组别、27个大项、189个小项的比赛中进行角逐,赛程5天。

“滨滨”“妮妮”参加检阅。 本报记者 李爱民摄



黑龙江国际徒步节快乐开走



本报25日讯(记者张立仲亮)五月的哈尔滨阳光明媚,草木葱茏,生机盎然。25日,“浦发银行·2024第十二届黑龙江国际徒步节”如期而至,快乐开走!

飘扬的旗帜、整齐的队伍、一张张洋溢着幸福的笑脸……当日,群力音乐公园音乐长廊主题广场上,人潮涌动,万人齐聚,汇聚成了城市中最亮丽的风景线。本届徒步节延续了往年的经典沿江行进线路,全程约

11公里,一路风景一路画,尽展“尔滨”魅力。欣赏沿路的风光,倾听江风的声音……活动中徒步者们在步行中感受放慢时间的惬意,尽享徒步好时光。今年的徒步节以“生活报创刊40周年”为主题,继续秉持“健康、绿色、惊喜、旅游”理念,让群众积极参与到运动健身活动中来,通过徒步践行文明之风,让徒步节成为哈尔滨及我省展示城市文明与活力的窗口。 本报记者 梁晨摄

哈尔滨老旧小区改造陆续启动

本报讯(记者邢汉夫)办好一次会,提升一座城。今年哈尔滨市全力推进实施第九届亚冬会保障项目,开展九大城市品质提升行动。作为其中一项重要内容,哈市今年计划改造老旧小区1044万平方米,目前已陆续启动施工。

近日,记者在道里区安升街与安升街交叉的老旧小区看到,小区正在进行外墙保温施工。“该项目为去年结转项目,4月下旬复工,改造将依次进行外

墙、屋面及更换楼窗窗户施工,楼梯间墙面粉刷,供暖、雨水、污水等管网改造,最后进行庭院改造。预计10月底前完工。”现场工作人员告诉记者,改造后冬季室温能提高5℃左右,庭院绿化带、健身场地一应俱全,居民生活品质将会有很大改善。

随后,记者在道外区一工具小区1号楼看到,6层高的住宅楼已被安全围挡,红白色的脚手架交错相连。该小

区10号楼院门口新搭建的铁皮房“变身”为老旧小区改造民生接待室,铁皮房上贴着旧改工程的公示内容。院内地面已刨开,两辆挖掘机正在作业。“为了提高工作效率,有的小区先改造屋面,有的先改造地面,这样工人和设备能串开。”现场施工负责人王鹏说。

除了结转项目复工外,今年计划的改造项目也将陆续启动。哈尔滨市住建局相关负责人介绍,为配合亚冬会如

期召开,会场周边所涉及的地块计划于9月末完成全部施工内容。

记者了解到,今年,哈市将实施老旧小区改造项目142个,建筑面积1044万平方米,惠及居民14.2万户,计划11月15日前完成全部施工内容。在建筑改造的基础上,哈市将结合百姓诉求在小区场地内增加绿地,合理规划修建路边停车位,整改并完善现有庭院道路、广场等基础设施,满足小区居民的生活需求。

旅居康养 乐享龙江 全国养老行业协会聚伊春话合作

本报25日讯(记者杨惠暄)25日,“旅居康养 乐享龙江 全国养老行业协会龙江行—走进伊春森林康养目的地”活动在伊春市上甘岭溪水国家森林公园举办。

本次活动旨在推介我省得天独厚自然资源禀赋和高品质康养资源,引进先进的森林康养模式和实力雄厚的优质企业,构建多层次、多类型、高质量的森林康养服务体系,推动老龄事业和产业有效协同,唱响“旅居康养 乐享龙江”品牌。

此次活动由伊春市政府主办。来自全国各地的民政部门、国内大型知名康养

企业、机构以及各省康养、养老协会、康养领域的知名专家学者以及我省金融机构负责人参加活动,共商银发经济发展新路径,共创旅居康养新模式,共享合作共赢新机遇。

近年来,我省大力发展旅居康养产业,倾力打造“旅居康养 乐享龙江”走出家门幸福养老目的地。已与全国14个省份、126座城市达成了旅居康养联动合作共识,去年吸引800多万老人到龙江旅居康养。

活动中,省民政厅和民政部社会福利

中心签署战略合作协议。双方将在养老服务人才队伍建设、养老服务标准化建设等领域开展合作。

活动现场,举办了“寒来暑往,南来北往”旅居康养伙伴关系框架协议签订仪式。黑龙江省养老服务行业协会与各省养老服务行业协会签订战略合作协议,各省养老服务协会将共同推进养老行业高质量发展。

伊春市养老行业协会与天津老龄产业协会、山东聊城老龄产业协会等其他省市养老产业相关协会签订意向合作框架

协议,将加大伊春市森林康养产业的发展,提升其在国内康养领域的知名度和影响力。活动现场,集体婚礼、森林产品展区、红色栈道区和森林大厨展区吸引了众多与会嘉宾的目光。

25日下午,举行了康养交流会议。与会专家重点围绕《要用有温度的医养康养服务老人和全社会》《健康睡眠幸福之源》《康养金融政策》为题作学术交流。交通银行黑龙江省分行、平安人寿黑龙江分公司负责人分别就“金融助力养老事业发展”作政策解读。

沐清风 游龙江



芝樱花海 绽放七台河

本报25日讯(记者赵宇清)湛蓝的天空下,一眼望不到边际的芝樱花海已成为七台河春夏旅游的热门打卡地。25日,2024年七台河市茄子河区“芝樱文化”旅游节火热开幕。

茄子河区铁山乡四新村种植了万亩芝樱花海,依托这一壮观景象,本次旅游节设计了花海汉服游园、花海风筝放飞、花海拍照打卡、花海紫藤通道、花海特色市集和花海互动娱乐等活动环节。花海集市不仅融入了周边小伙伴、文创类等主题小铺,而且销售特色小吃、冷饮、蔬果等美食和特产。花海内还设有游戏区,游客可以体验套圈、气球打靶、蹦蹦床的乐趣。

本报记者 张翎摄

双鸭山创业担保贷款小程序上线

本报讯(李明鹭 记者潘宏宇)双鸭山市创业担保贷款线上申办微信小程序“双易贷”日前正式上线运行,这是双鸭山市立足优化营商环境,提升普惠金融服务实体经济水平,助力创新创业和经济高质量发展的又一有力举措,也标志着双鸭山市成为全省第一个实现创业担保贷款足不出户即可申请的地市。

据了解,目前双鸭山市创业担保贷款可以从省征信平台和“双易贷”小程序两个入口进行线上申请,通过省征信平台进行线上审批。城镇登记失业人员、农村自主创业农民、高校毕业生、高校在校生、就业困难人员、复员转业退役军人、化解过剩产能企业职工和失业人员、网络商户、

脱贫人口等重点群体,以及符合条件的小微企业均可经由上述两种方式提出申贷。线上提交所需申报材料后,办理流程由经办部门、银行机构、担保公司自行流转。申报人可以通过登录的个人账号实时查看办理进度,也可以根据办理情况提示补充提供材料,创业担保贷款达到了流程简、利率低、放款快。

双鸭山市金融服务工作专班充分利用金融科技、数字信息等手段,通过简化流程、精简资料、提高效率等方式,打造微信小程序“双易贷”申报平台,实现了业务线上办理、节点实时提醒、流程实时跟踪、政策及时触达,实现了“一次不用跑”,足不出户即可申贷获贷。